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 Scrisoare pentru părinţi 
 
 Societatea umană a devenit din ce în ce mai 
materalistă, iar această realitate apasă pe umerii copiilor.  Ei 
cresc cu mentalitatea că puterea de cumpărare este totul, 
devenind tot mai posesivi, dar şi mai puţin responsabili. 
Asistăm la o întristare generală a părinţilor şi copiilor. 
 Noi nu reinventăm roata, după cum şi sfatul nostru de 
a descoperi valorile credinţei în Dumnezeu nu este deloc 
nou. Asistăm la o ciclicitate a ideilor şi a aspiraţiilor. Se 
întâmplă din nou ceea ce pentru noi este nou! 
 Sfântul Ioan Gură de Aur ne învăță să dăm copiilor o 
bună educaţie. Iată ce ne spune:  
 “Dacă-ţi iubeşti copilul, arat-o prin educaţia ce i-o dai. 
De altfel, ai şi răsplată. Creşte un atlet pentru Hristos! Învaţă
-ţi copilul de mic să trăiască cu evlavie în lume! Învaţă-ţi 
copilul să nu pună nici un preţ pe bani, nici pe slava 
omenească, nici numai pe viaţa de aici. Dacă va avea astfel 
de gânduri, va fi un înţelept. Ascultă cum se îngrijea Iov de 
creşterea copiilor lui! Nu-i răsfăţa peste măsură, aşa cum 
facem noi, ci le cerea să aibă viaţă desăvârşită. Dacă 
aducea jertfe pentru păcatele neştiute ale copiilor lui (Iov 1, 
5), gândeşte-te ce judecător aspru era al faptelor lor ştiute! 
Un tânăr de a cărui educaţie nu te ocupi este ca un pământ 
înţelenit pe care cresc mulţi spini. Să aruncăm asupra 
tinerilor focul Duhului Sfânt, să ardem dorinţele lor rele, să 
întoarcem brazdele ogorului sufletului lor şi să-i facem gata 
de a primi sămânţa. Să arătăm lumii pe tinerii noştri mai 
cuminţi şi mai înţelepţi decât bătrânii păgânilor. Care artă 
poate fi egală cu arta de a educa sufletul 
copilului, de a-i forma mintea tânărului? 
Voieşti a-l lăsa pe copilul tău bogat? Învaţă-l 
să fie om bun şi cinstit. Învaţă pe copil să 
fie îngăduitor şi bun cu oamenii. Să-i 
creştem pe copii cu multă sârguinţă în legea 
lui Dumnezeu şi să îndepărtăm pe cei tineri 
de orice răutate, mai cu seamă de 
neînfrânare şi împrăştiere. Sufletul copiilor 
este ca pânza albă care în orice fel se va 
vopsi întâi aşa va fi până la sfârşit. Creşteţi 
pe copiii voştri întru învăţătura şi certarea 
Domnului, cu multă băgare de seamă.” 
 Să fim așadar cu luare aminte! 

 S 
finţii Români sunt 
sărbătoriţi în acest an, 
în ultima duminică 

din luna iunie.  
 Chiar dacă unii dintre ei au 
trăit în perioada când România 
avea alte graniţe decât cele de 
astăzi, ei sunt numiţi români. 
Alţii, deşi nu s-au născut pe 
teritoriul ţării noastre, au avut o 
contribuţie foarte importantă în 
viaţa bisericească de aici şi sunt, 
de asemenea, cinstiţi de Biserica 
Ortodoxă Română ca sfinţi 
români.  
 Noi îl sărbătorim în mod 
deosebit pe Sfântul Apostol 
A n d r e i ,  „ O c r o t i t o r u l 
României” (30 noiembrie), cel 
care a adus pe meleagurile 
noastre credinţa în Hristos.  
 Dintre sfinţii români, tinerii 
și copiii îi cinstesc cu drag și îi 
consideră ocrotitori ai lor, pe 
Sfinţii Parascheva de la Iaşi    
(14 octombrie), Filofteia de la 
Argeş (7 decembrie) şi Matei 
Brâncoveanu (16 august). 



 

 

În vacanţă joacă-te, citeşte, odihneşte-te, roagă-te!  

Povestea cuvintelor 
Antonie Plămădeală, Tâlcuiri noi la texte vechi 
 
 Un copil se supărase pe tatăl său. Locuiau într-o vale. A ieșit din casă și a 
început să strige: “Te urăsc! Te urăsc!”. Din depărtare, se striga către el: “Te 
urăsc! Te urăsc!”. Era ecoul propriilor sale vorbe. 
 Copilul s-a speriat, a revenit repede în casă și i-a spus tatălui că cineva i-a 
strigat că-l urăște. Tatăl a înțeles ce s-a întâmplat. L-a luat de mână și au ieșit 

afară, cerându-i să-i arate locul unde se afla când a auzit acele cuvinte. L-a pus să strige din 
același loc: “Te iubesc! Te iubesc!” și imediat i-au venit înapoi aceleași cuvinte. 
 “Aceasta este legea vieţii, fiule”, i-a spus tatăl său. “Primim ceea ce dăm. Dăm ură, primim 
ură, dăm dragoste, primim dragoste. Ceea ce este important este ceea ce dăm noi întâi. Dacă nu 
dăm, nici nu primim”. 

 Știai că... 
 Smalțul dinților este cea mai dură substanță din corp? Cu toate acestea, nu este 
recomandat să apelăm la dinți pentru a deschide anumite capace cu gura. 
 Cea mai comună afecțiune este reprezentată de caria 
dentară, urmată de răceală? 

 Media de timp în care o persoană se spală pe dinți este 45-70 
secunde, în timp ce intervalul de timp recomandat pentru acest proces 
este 2-3 minute? 
 Se recomandă schimbarea periuței de dinți la 2-3 luni? 
 Ne este benefică vizita din 6 în 6 luni la cabinetul stomatologic? 
 Copiii zâmbesc de circa 400 de ori pe zi? 
 Sănătatea orală este foarte importantă pentru tine? 

 Timp de 9 luni, parohia Conțești a dăruit 
elevilor Școlii Gimnaziale “Prof. Gheorghe 
Dumitreasa” Girov câteva dintre cele mai 
îndrăgite titluri ale literaturii române şi 
universale.  
 Octavian Goga, Costache Negruzzi, Ion 
Creangă, Mihai Eminescu, Cezar Petrescu, 
Nicolae Filimon, Petre Ispirescu, Mark Twain 
şi Edmondo de Amicis sunt autorii ale căror 
titluri au fost oferite elevilor doritori de 
lectură. 

 Proiectul “Carte pentru departe” este o 
iniţiativă a preotului Ştefan Zaharia, 
organizată cu acordul conducerii Școlii 
Gimnaziale “Prof. Gheorghe Dumitreasa” 
Girov. 

Foaia parohială de informaţie și viață duhovnicească “Viaţa noastră” este publicată 
cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Teofan Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, 

de către Parohia “Sfântul Nicolae” Conţeşti-Girov. 


